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Tên dự án: Hoạt động quản lý hiệu quả thông qua giám sát đa dạng sinh học
Thời gian dự án: 5 năm
[bookmark: _GoBack]Vị trí địa lý đề xuất của dự án: Vịnh Hạ Long và quần đảo Cát Bà 
Ý tưởng dự án:
Khu di sản thiên nhiên thế giới vịnh Hạ Long và Khu dự trữ sinh quyển Cát Bà đóng vai trò quan trọng về đa dạng sinh học và góp phần thúc đẩy kinh tế cho tỉnh Quảng Ninh và thành phố Hải Phòng.  Với hệ thống núi đá vôi gồm các đảo cô lập, cảnh quan ở đây tạo ra môi trường sống cho nhiều loài động thực vật đặc hữu. Được ví như “phòng thí nghiệm tự nhiên” giúp theo dõi sự tiến hóa của các loài, các sinh cảnh này có nhiều giá trị rất cao về đa dạng sinh học. 
Quảng Ninh và Hải Phòng đang chuẩn bị trình hồ sơ tái đề cử di sản thiên nhiên thế giới mở rộng bao gồm quần đảo Cát Bà, với các tiêu chí bổ sung về các giá trị đa dạng sinh học nổi bật toàn cầu, đồng nghĩa với việc đòi hỏi các cơ quan quản lý chứng minh được biện pháp quản lý hiệu quả để bảo tồn các giá trị đó. Tuy nhiên, các hoạt động du lịch đang bùng nổ ở khu vực, dẫn tới nhiều tác động tiềm ẩn lên hệ sinh thái. Vì vậy, cần thiết có một hệ thống giám sát đa dạng sinh học nhằm đo lường các tác động tiềm tàng của du lịch và các hoạt động phát triển khác lên các sinh vật nguy cấp cũng như các khu vực có giá trị đa dạng sinh học cao.  
Các kết quả của dự án Liên minh Hạ Long – Cát Bà trước đây, hoàn thành năm 2019, đã xây dựng năng lực cho các cán bộ quản lý của Ban quản lý Vịnh Hạ Long và Vườn Quốc gia Cát Bà. Tuy nhiên, nguồn ngân sách vẫn chưa được chính quyền địa phương được cấp để vận hành chương trình giám sát đa dạng sinh học mà dự án đã hỗ trợ ban đầu.  
Dự án nhằm hỗ trợ giám sát các loài có giá trị đa dạng sinh học cao có nguy cơ bị ảnh hưởng bởi các hoạt động du lịch, từ đó cung cấp thông tin đầu vào cho các can thiệp quản lý trong khu vực cũng như bảo tồn các giá trị đa đạng sinh học nổi bật tiềm năng cho Khu di sản thiên nhiên thế giới và Khu dự trữ sinh quyển. 
Đóng góp vào chủ đề của VB4E 
Dự án sẽ đóng góp vào 2 chủ đề chính về bảo tồn đa dạng sinh học và bảo tồn khu vực biển và ven biển. 
Cơ cấu quản lý: 
Ban Quản lý Vịnh Hạ Long và Ban Quản lý di sản Cát Bà sẽ phối hợp với vai trò là các đối tác chính nhằm triển khai thực hiện dự án. 
Các hoạt động giám sát thực địa sẽ được thực hiện bởi các cán bộ quản lý của Ban Quản lý Vịnh Hạ Long và Vườn Quốc gia Cát Bà với sự tư vấn kỹ thuật của các chuyên gia của IUCN. 
IUCN sẽ điều phối các hoạt động chung khác giữa Hạ Long và Cát Bà cũng như tổ chức các chuyến đi giám sát, đánh giá và học hỏi cho thành viên Ban Cố vấn quốc gia để giám sát tiến độ của dự án. 
Tổng ngân sách: 80,000USD/năm × 5 năm trên cơ sở ngân sách hàng năm
Đồng tài trợ: IUCN sẽ huy động tài trợ từ các các nguồn khác để đồng tài trợ dự án. 
Xin vui lòng liên hệ điều phối viên tại VB4EAlliance@gmail.com để tìm hiểu hiểu thêm thông tin nếu quý anh/chị quan tâm tới ý tưởng dự án.
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