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Tên dự án: Khôi phục rừng nhằm tăng cường bảo tồn nguồn nước và cải thiện sinh kế cộng đồng ở đồng bằng sông Cửu Long
Thời gian dự án:  5 năm

Vị trí địa lý đề xuất của dự án: Các tỉnh thượng lưu đồng bằng sông Cửu Long 

Ý tưởng dự án: 

Đồng bằng sông Cửu Long đang phải đối mặt với tình trạng xâm nhập mặn trong những năm qua. Hàng ngàn héc ta đất nông nghiệp và hộ gia đình đang phải đối mặt với thiếu nước ngọt vì xâm nhập mặn. Sinh kế địa phương bị ảnh hưởng nghiêm trọng. 

Chính phủ đã và đang sử dụng rất nhiều tiền để hỗ trợ các tỉnh khu vực đồng bằng sông Mê Kông để đối phó với ảnh hưởng của xâm nhập măn trong ngắn hạn. Một chiến lược dài hạn được thực hiện để giảm thiểu xâm ngập mặn ở hạ lưu bằng cách trồng rừng ở vùng nước ngọt thượng lưu. 

Việc này sẽ có những lợi ích sau: 
· Rừng ngập nước ở thượng lưu sẽ hấp thụ và giữ nước trong mùa lũ
· Làm loãng độ mặn ở hạ lưu mùa khô 
· Thúc đẩy đa dạng sinh học bao gồm các loài thủy sinh vật và chim nước
· Giữ chất lượng đất và hấp thụ CO2

Bên cạnh việc trồng lại rừng, cũng cần phát triển các sinh kế địa phương dựa vào rừng nhằm cải thiện thu nhập từ các sản phẩm từ gỗ và phi gỗ nhằm tạo động lực về kinh tế cho cộng đồng địa phương trong việc bảo vệ và bảo tồn rừng. 
Mục tiêu của dự án nhằm phục hồi ít nhất 50 héc ta rừng ngập nước ở khu vực ngập nước thượng nguồn từ đó mang lại lợi ích kép cho các cộng đồng địa phương ở cả thượng lưu (với thu nhập từ lâm sản) và hạ lưu (giảm xâm nhập mặn) ở đồng bằng sông Cửu Long. 

Đóng góp vào các chủ đề của VB4E

Dự án sẽ đóng góp cho bốn chủ đề chính bao gồm khôi phục cảnh quan rừng, bảo tồn nước và đất ngập nước, bảo tồn đa dạng sinh học và biến đổi khí hậu. 

Cơ cấu quản lý: 

Các hoạt động của dự án sẽ được theo dõi và giám sát bởi Ban Cố vấn Quốc gia của VB4E (NAB), là các chuyên gia trong lĩnh vực lâm nghiệp, đa dạng sinh học, tài nguyên nước và sẽ cung cấp tư vấn kỹ thuật và hỗ trợ trong quá trình triển khai thực hiện dự án. IUCN sẽ đóng vai trò là ban thư ký cho NAB để tổ chức các chuyến giám sát, đánh giá và học hỏi cho NAB. 
Ủy ban Nhân dân cấp Tỉnh và các cơ quan chức năng liên quan sẽ tham gia với vai trò là các đối tác quan trọng cho việc triển khai thực hiện dự án. 


Tổng ngân sách: 100.000 USD/năm × 5 năm trên cơ sở ngân sách hàng năm 

Đồng tài trợ: IUCN sẽ huy động tài trợ từ các nguồn khác nhau để đồng tài trợ dự án. 
[bookmark: _Hlk47971705]Vui lòng liên hệ điều phối viên thông qua VB4EAlliance@gmail.com để tìm hiểu hiểu thêm thông tin nếu quý anh/chị quan tâm tới ý tưởng dự án. 
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